

Вопросы вакцинации против гриппа среди беременных женщин

Анисович Екатерина Дмитриевна, Захаренко Татьяна Васильевна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) Горбич Ольга Александровна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

Грипп представляет собой серьезную проблему общественного здравоохранения, которая вызывает тяжелые заболевания и приводит к смертельным исходам в группах населения повышенного риска. Одну из основных групп риска составляют беременные женщины, организм которых становится более восприимчив к возбудителям различных заболеваний, в том числе и вирусу гриппа. К числу неблагоприятных последствий перенесенного гриппа во время беременности относится увеличение частоты неблагоприятных исходов. Вместе с матерью зачастую погибает и плод. Одной из самых эффективных мер профилактики всех вышеописанных феноменов является вакцинация беременных против гриппа.

Цель исследования

выявить отношение студентов к кампаниям по вакцинации беременных против вируса гриппа.

Материалы и методы

В проспективном исследовании нами был использован анкетный метод. Респондентам было предложено ответить на перечень вопросов по интересующей нас проблеме. Печатную форму использовали студенты УО «БГМУ», а электронную форму (размещена на сервисе «Google Формы») – студенты других ВУЗов. В исследование включены 321 респондент, из них 216 студентов медицинских ВУЗов и 105 студентов других ВУЗов. Обработка данных и анализ результатов исследования были проведены в программе Microsoft Excel (Microsoft®, США).

Результаты

При исследовании мнений студентов о вакцинации против гриппа беременных женщин было установлено, что 74% студентов медицинских и 42% студентов других ВУЗов считают вакцинацию беременных против гриппа необходимой. По тактике вакцинации ответы студентов медицинских и других ВУЗов распределились следующим образом: I триместр – 61% и 55%, II триместр – 9% и 25%, III триместр – 18% и 11%, I и II триместры – 8% и 2%, II и III триместры – 1% и 2%, в течение всей беременности 3% и 5%, соответственно. Безопасной для беременных вакцинацию считают 38% студентов медицинских и 36% студентов других ВУЗов. В защите плода после вакцинации уверены 38% и 22%, соответственно. Однако почти все студенты (91% студентов медицинских и 89% студентов других ВУЗов) считают, что грипп, перенесенный во время беременности, способен оказать неблагоприятное воздействие на плод.

Выводы

В результате проведенного исследования было установлено, что большинство студентов медицинских ВУЗов (74%) считают вакцинацию необходимой мерой профилактики для беременных, в сравнении со студентами других ВУЗов (42%). Однако студенты медицинских и других ВУЗов имеют приблизительно одинаковое мнение о неблагоприятных воздействиях гриппа, перенесенного во время беременности, на плод. Данные результаты свидетельствуют о необходимости повышения информированности студентов разных ВУЗов о вакцинации беременных женщин против гриппа.